
 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ 

                                                   ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΑΝΙΩΝ ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

 

                                                                                                                               15/10/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:   Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

ΘΕΜΑ: Διευκόλυνση των μετεγγραφών των φοιτητών πολύτεκνων οικογενειών 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

Το οξύ δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα μας είναι ένα ζήτημα εθνικό και 

κοινωνικό, σημαντικών διαστάσεων που επηρεάζει ήδη άμεσα τις ελληνικές οικογένειες και 

ιδιαίτερα τις νέες γενιές. Η κυβέρνηση  έχει στρέψει αποφασιστικά το ενδιαφέρον της προς αυτή 

την κατεύθυνση, θέτοντας πολύ ορθά ως πρώτο στόχο τη στήριξη της οικογένειας και μέσα από 

αυτή των νεότερων ανθρώπων.  

Όπως είμαι βέβαιος, γνωρίζετε πολύ καλά ότι η αντιμετώπιση ενός τόσο σύνθετου ζητήματος 

απαιτεί πολύπλευρες παρεμβάσεις από κάθε τομέα κυβερνητικής ευθύνης, ακριβώς διότι 

αγγίζει κάθε πτυχή της οικογενειακής ζωής. Σε αυτό το πρίσμα, οι πρωτοβουλίες του Υπουργείου 

Παιδείας έχουν κρίσιμο ρόλο να επιτελέσουν, λειτουργώντας θετικά σε αυτή την κατεύθυνση.  

Με αυτά ως δεδομένα, θέτω υπ’ όψιν σας το ζήτημα της διευκόλυνσης των μετεγγραφών των 

φοιτητών πολύτεκνων οικογενειών σε συναφή ακαδημαϊκά τμήματα με σκοπό τη στήριξη του 
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οικογενειακού προϋπολογισμού των πολυμελών αυτών οικογενειών. Με τον νόμο 4332/2015 

της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ -ΑΝΕΛ καταργήθηκε η ξεχωριστή διαδικασία μετεγγραφών φοιτητών 

πολυτέκνων οικογενειών και πλέον τίθενται σε ενιαίο πλαίσιο όλες οι αιτήσεις μετεγγραφής με 

μια απλή μοριοδότηση ως προς τον αριθμό των τέκνων.  

Κύριε Υπουργέ,  

Με αφορμή την ανακοίνωση των φετινών βάσεων εισαγωγής, με δεδομένο ότι η στήριξη των 

πολυτέκνων οικογενειών είναι αυτομάτως το πρώτο μέτρο αντιμετώπισης του δημογραφικού 

και με επιπλέον δεδομένο ότι δεν προκαλείται καμία δημοσιονομική επιβάρυνση, στο πλαίσιο 

των δικών σας αρμοδιοτήτων,  

ΕΡΩΤΑΣΘΕ: 

- Προτίθεται το Υπουργείο σας να θεσμοθετήσει ειδική και αυτοτελή διαδικασία για την 

κατά προτεραιότητα μετεγγραφή φοιτητών – παιδιών πολύτεκνων οικογενειών; 

- Υπάρχουν άλλα μέτρα που σχεδιάζετε να υιοθετήσετε στην κατεύθυνση στήριξης των 

πολύτεκνων οικογενειών;  
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